



线下多维度,线上多角度

东海“双向”通道让群众端稳就业饭碗

“这个活我能干,照顾孩子、务工两不误,工资待遇也不比南方少,我要报名!”3月13日上午,连云港市东海县石榴街道三里村村民刘梅,在该县人社局人力资源市场内,咨询几家招聘企业窗口后,最终与东海经济开发区的鼎味泰企业达成就业意愿。

今年春节前,刘梅一直在浙江嘉兴一家电子企业务工,月薪5000多元。为照顾读初三的女儿,刘梅决定年后留在家中。可孩子上学后,自己在家又无聊,她便想就近找一份可两者兼顾的工作。

“自2019年以来,选择在家门口就业的群众呈逐年递增态势。”东海县人社局人才服务中心主任薄彩德通过每季度企业用工情况调查报告分析,“去年初我县在外务工人员达20万人,到今年初有5.6万人返乡就业。”今年以来,在东海县像刘梅这样实现家门口就业的劳动者已达到2.4万人。

“凤还巢”折射出的不仅是东海县持之以恒抓招商、上项目、扩投入带来的变化,也体现了党和政府让千家万户端稳就业饭碗的决心。为保障居民实现充分就业、稳定就业,东海县通过采取“线上多角度、线下多维度”的方式,一头连着企业用工需求,一头连着群众就业增收,在两者之间搭起“双向互通”的桥梁。“今天共有县内18家企业进入市场进行招聘,现场提供就业岗位1203个,涉及硅产业、教育、养老等多个领域20多个工种。”东海县人力资源市场



人才交流会为求职者提供众多岗位 通讯员供图

招聘工作负责人王婷说,“每周五、周六定为固定招聘日,免费向企业和各类求职者开放。”该局还开展“人才服务班车下基层”活动,通过“流动小喇叭”在乡村巡回播报县内企业岗位招聘信息。去年,该局累计推出14场“流动招聘服务班车”进乡村招聘,为16家企业招聘用工人员1200人,既满足了企业用工需要,又帮助群众在家门口增收致富。另外,该局还适时举办多场线下招聘活动。

线下多维度满足了一些文化程度不高群众的求职,线上多角度则为年轻人提供了更广阔的就业空间。去年,东海县人社局与县融媒体中心联合创办“空中云招聘”栏目,服务县内重点用工企业200家,解决企业用工2800多人。

“这种高效便捷、生动形象的直播形式深受企业和年轻的求职者喜欢。”东海县人社局局长刘晋说,“采用‘线上+线下’联动招聘服务模式,就是为不同的求职者提供全方位、无死角用工信息源”。

“就业乃民生之本,我们既要着力培育一批带动就业能力强的大企业,又要坚持把稳就业摆在突出位置,实施更加积极的就业创业政策,来满足低收入家庭、高校毕业生、退役军人、返乡农民工等重点群体就业,让留在家门口就业致富成为新常态。”东海县委书记宋波说,要通过强有力的就业力来提升就业率,力争年底实现“新增城镇就业1.2万人,转移农村劳动力7000人”的目标。

王晓宇 张开虎 吴步都 范志兵

跳入冰河救人,两村民获见义勇为表彰

近日,连云港东海县见义勇为基金会相关负责人来到石梁河镇慰问并奖励春节期间勇救溺水儿童的村民王绪村和王星宇,为他们送去见义勇为奖金。

2月9日,石梁河镇辰村附近一深水塘内两名孩童玩耍时不慎落水,路过此处的村民王星宇和王绪村不顾寒冷,跳入冰冷河水中,

最终合力将两个孩子救上了岸,在确定两个孩子没有问题后,二人悄悄离开现场。

王绪村和王星宇勇救溺水儿童的事迹被报道后,受到网友一致称赞。为弘扬见义勇为精神,东海县见义勇为基金会特地对二人进行表彰奖励。

王晓宇 袁青青

宠物狗随地拉屎,主人不清理被罚20元

近日,连云港城管海州二大队执法人员在巡查中发现市民杨某牵着的宠物狗随地排泄粪便后,未采取任何补救措施即离开现场,执法人员依法给予杨某罚款20元处罚,并要求其清除宠物粪便。据悉,这是今年以来城管部门对宠物粪便污染环境开出的第一张小微处罚罚单。

据了解,去年开始,连云港城

管开展小微违法行为处罚,常见的包括饲养宠物和信鸽污染环境、随地吐痰、便溺、乱倒污水、乱扔口香糖等废弃物。

城管部门还联合街道、公安等多方力量,加强对公园、广场、主次干道等人群密集场所和重点区域的巡查管理,及时查处不文明行为,对各类违法行为一检查立即进行处罚。

王晓宇 赵淑丽

2月空气优良率96.4%

海州跑出“气”质提升加速度

春风十里,站在连云港海州区胸阳街道石棚山上,北眺高楼林立的城市风光,南望郁郁葱葱绿色屏障式的园林景观,新鲜的空气、秀美的景色,诉说着海州区良好生态带来的舒适与畅达。

“过去这里扬尘非常严重,一到春天常常风沙满面。”家住海州区胸阳街道的王大妈说。为破解街道扬尘问题,街道组建了由综合执法局牵头,多部门配合、各村居网格员参加的专项行动小组,每天定时巡查工地、居民区和杂草、垃圾燃烧可疑点,灵活机动处置污染问题。截至目前,该街道辖区内在建工地都已符合“六个100%”标准,拆迁工地与征收地块扬尘问题得到大幅度改善。

近年来,海州区把大气污染防治作为一项政治任务、民生工程放在突出位置,多措并举推出一系列治气举措,确保辖区大气环境改善。根据初步统计,海州区今年2月空气优良率96.4%,较去年同期提升10.2个百分点。

在深入打好污染防治攻坚战的要求下,海州区明确提出2021年要厚植绿色本底,奋力夺取“十四五”生态环保首战首胜。全区各镇街、部门闻令而行,在2月份集中开展露天焚烧、烟花爆竹、居民散煤、扬尘等污染管控,管控



生态海州美景 通讯员供图

的力度和精度持续提升。

宁海街道平安家苑项目建设工地,场内道路都已硬化,路上不时有工作人员来回洒水。施工现场还做了围挡处理,“为了减少施工过程中的扬尘对空气造成的污染,公司项目部买了洒水车,安排专人负责日常打扫和洒水降尘,对裸露的地面,不定时洒水,保持地表湿度,最大限度地减少空气污染。”该项目建设负责人介绍。

守住“海州蓝”,离不开强力治理。为抓好源头治理和过程管控,海州区强化生态污染源日常环境监管,针对性制定废气治理“一企

一策一档”制度,全面推进工业企业废气污染治理。同时,常态化开展污染源“双随机”检查及各类专项执法检查等,依托环保大数据、执法监管数据平台、移动执法平台及网格化环境监管责任体系,使全区域环境监管执法全覆盖、反应快、无盲区。在此基础上,海州区还强力推进流域综合整治、大气VOCs污染治理、土壤和地下水污染防治、生态保护与修复、环境风险防控、农村环境提升等重点工程,强化项目环境绩效管理,着力提升生态环境能力建设。

王晓宇 王雅萱 王苏武 仲崇灿

想翻建房子邻居不同意,司法所帮忙解忧

家住连云港市海州区板浦镇的张某,多年来一直有件烦心事,当地司法所了解后经过3个多月努力成功帮其解决。

张某家的瓦房建于上世纪80年代初,几年前出现了墙体开裂、房顶塌陷、破损、漏雨等问题,张某一直想翻建此房屋。按照相关规定,必须左邻右舍签字同意盖章才能动工。但邻居李某一直以翻建住

房遮挡采光为由,拒绝签字,导致张某家住房难题始终无法解决,张某通过拨打市长热线等各种渠道求助,邻居李某就是不同意签字。

板浦司法所矛盾纠纷排查中发现此纠纷后立即介入调解,历经3个多月时间,调解员分别走访了周边住户以及当事人双方40余次,最后将此纠纷成功调解。

王晓宇 马煜淇

工地丢了700斤钢筋,竟是保安监守自盗

近日,连云港赣榆一工地700斤钢筋接连消失,民警通过调查将监守自盗的保安徐某抓获。

2月下旬,赣榆某工地负责人董先生发现工地钢筋频频减少,前后丢了700斤之多。接到报警后,民警通过调查发现钢筋的丢失频率为隔一天一次,保安徐某刚好也是隔一天一次班,每次他一下班钢

筋就少。在对徐某讯问时,他明显紧张,说话前言不搭后语。后民警在其家中发现被盗钢筋。

徐某交代,因工地大量建材无人看管,便盗窃钢筋伺机售卖,共作案四次,盗窃钢筋700斤。目前,徐某已被依法刑拘,案件正在进一步审理中。

王晓宇 王照诚

亭湖检察院第三检察部获巾帼文明岗称号

近日,由盐城市城镇妇女“巾帼建功”活动领导小组、盐城市农村妇女“双学双比”竞赛活动领导小组、盐城市妇女联合会等颁发的2019—2020年度“盐城市巾帼文明岗”获奖名单揭晓,盐城市亭湖区检察院第三检察部榜上有名。

近年来,盐城市亭湖区检察院第三检察部以“小溪流”未检工作室为平台,从案件受理,到法律援助、心理疏导、司法救助、帮教回访等,为涉案未成年人提供“一站式”

服务。该部4名干警全部是女性,她们发挥女性干警敏锐、细致的特点,发现困境儿童救助线索,支持起诉帮助未成年人解决监护权难题。拍摄的视频作品《妈妈,我想有个家》获得最高检新媒体创意大赛铜奖。该部还定期进校园、进社区开展法治宣讲活动。创新宣教方式,自导自演制作了8期“空中法治课堂”,助力疫情防控期间法治教育不空档,获得江苏省检察院微信公众号推广。姜振军 吕虹 俞玮